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Outlaws Seem Favore

T HE DEATH sentence Was

decreed recently for the Con-
vieted slaver of gix people fn an Ok-
Iahoma City restaurant MARSAeTe,

-The same day, friends were
mourning the purposeless slaying of
a popular Oklahoma pastor and his
wile and the critieail wornding of
thelr two children. Twa transients,
at least one a parele violator, are
being sought as suspects in the kill-
ing.

'From Nebraska came another sto-
ry that same day. A jury “ftound in-
ngcent by reason of insanity” the
admitted and previously convicted
slayer of six people in a 1575 atroci-
ty in that state.

The public defender declared this
vérdict was a perfect example of
why Nebraska should not have a
death penalty, because the killer
might already have been executed
bélore his second trial,

For the same reason, it might alsn
be argued the death penalty should
be in effect. Afier a sanity hearing,
thi killer prebably will be released
into soviety. He might kill again and
agafmewr comaois -
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The brother of the convicted res.
taurant killer, also suspected of par-
ticipating in the crime, died in a
traffic accldent. The condemned
man likely will live a protected life
for years while lengthy appeals are
completed at taxpayers’ expense.

It is elaimed the state of Oklaho-

ma has vitalized its death penaliy
law, though officials admit it may
be yvears before the new drug injec-
tion method is used, if it ever js,

Fublic opinion polls merely same-
ple what paople think or say but are
accepted as a reflection of trends,
In 1953, a Gallup Poll found 68 per-
cent support for the death penalty,
25 percent agalnst it, and T percent
of respondents had no opinion.

In succeeding Years, attitudes
changed. Support dropped to 42 per-
cent in 1966, while opposition rose
to 47 percent, as “rights” demon-
strations flourished, Executions
stopped and murders increased,

The latest reported Gallup Poll gn
this issue indicates public opinion
has swong back, showing 62 percent
for the death penslty, 27 percent

d Over Victi

against it and 11 per cent “no oy
Iunlpl

Large numbers of outlaws rot
about with no seruples whateye

against robbing, raping or commit. !

ting other acts of violence, If the Ho. R

tion strikes, they murder victims
eradicate witnesses,

Do you want to get an Idea of he

we have fallen regarding fear |pf

punishment as a deterrent of crim 7
Ask some [riends whether, if momn
standards did not restrain the :
they would fear punishment for ta)
ing what they wanted and killing
it suited their situation,

We have reached a Ppoint whepe
rights of outlaws are being give
greater consideration than those 4

their victims, and no home or busi-

ness [s safe from their intrusion any
criminal acts.

The state pardon ang parolg
board has adopted guidelines iy
tended to make it harder for killert
to regain freedom. This should hel
put publie wellbeing ahead of
“rights” of outlaws,
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